

**ΟΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΜΑΣ ΑΠΟ 1
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2015 ΩΣ 30 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2017**

Αγαπητοί συνάδελφοι

Ως Γενική Γραμματέας του Συνδέσμου Φιλολόγων Αιγιαλείας και Καλαβρύτων θα σας παρουσιάσω τις δράσεις του κατά τη διετία από 1 Φεβρουαρίου 2015 ως 30 Ιανουαρίου 2017 (18 δράσεις)

❖ Ο Σύνδεσμός μας πραγματοποίησε **αφιέρωμα** στην ποίηση, στις 20 και 21 Μαρτίου 2015, για να τιμήσει την Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης, που γιορτάζεται στις 21 Μαρτίου, ημέρα της εαρινής ισημερίας, ημέρα του φωτός.

Έτσι το «φως» αποτέλεσε το κριτήριο για την επιλογή των ποιητών και των ποιημάτων τους, που τροφοδότησαν το αφιέρωμα στην ποίηση την Παρασκευή 20 Μαρτίου, από τον ραδιοφωνικό σταθμό ΡΑΔΙΟ ΑΙΓΙΟ, ώρα 12.00-13.00 .

Ο τίτλος του αφιερώματος ήταν:

**«Εμείς δεν ξέρουμε τι είναι η ομίχλη
Εμείς, που λες, όλα τα φτιάχνουμε στο φως»**

(Από τις «Γειτονιές του όσμου», Γ. Ρίτσου)

Στη ραδιοφωνική αυτή εκπομπή απαγγέλθηκαν από μαθητές και μαθήτριες, ποιήματα του Αγγ. Σικελιανού, Δ. Σολωμού, Γ. Ρίτσου, Γ. Ανδρικόπουλου, Ο. Ελύτη, Δημουλά, Γ. Σεφέρη, Ν. ρεπτάκου.

Την επόμενη μέρα, **Σάββατο 21 Μαρτίου, από τις 11 ως τις 13.00**, συνεχίσαμε το **αφιέρωμα στην ποίηση, στην Πλατεία Αγίας Λαύρας**, με απαγγελίες ποιημάτων από μαθητές και μαθήτριες, αναρτήσεις ποιημάτων σε ταμπλό, ακρόαση μελοποιημένων ποιημάτων και προσφορά καρτών με ποιητικούς στίχους στους περαστικούς.

❖ Επίσης, επί τη ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ποίησης, πραγματοποιήσαμε το 2^ο κατά σειρά **διαγωνισμό ποίησης** μεταξύ των **μαθητών των Γυμνασίων και Λυκείων περιοχής Αιγιαλείας & Καλαβρύτων.**

Το θέμα του ποιητικού διαγωνισμού ήταν:

1. Για τα Γυμνάσια:

«Έχεις τα πινέλα, έχεις τα χρώματα, ζωγράφισε τον Παράδεισο και μπες μέσα». N. αζαντζάκης

2. Για τα Λύκεια:

«Όσο ο ήλιος ανατέλλει, θα βλασταίνουν στους αγρούς τα ηλιοτρόπια». Γ. ουτσοχέρας

η **Κριτική Επιτροπή** για τον **Διαγωνισμό Ποίησης** αποτελείται από τα εξής μέλη:

1. Ζωή Αντωνοπούλου - Τρεχλή, **Σχολική Σύμβουλος Φιλολόγων**
2. Κώστας Κλάγκος, τ. **Σχολικός Σύμβουλος Φιλολόγων**
3. Λέτα Κουτσοχέρα, **Ποιήτρια**
4. Παναγιώτης Κουμπούρας, **Φιλολόγος, Ποιητής, Διευθυντής ΓΕ.Λ Ακράτας**
5. Μαρία Σκαρτσίδα, **Αντιπρόεδρος Συνδέσμου Φιλολόγων Αιγιαλείας & Καλαβρύτων.**

❖ Σε συνεργασία με το Χορευτικό Εργαστήρι Αγίου παρουσιάσαμε στις **23 Μαρτίου 2015** στο κιν/θέατρο ΑΠΟΛΛΩΝ επετειακή εκδήλωση για την 25η Μαρτίου με θέμα τα προεπαναστατικά κινήματα και τίτλο **"Ελπίς Πατρίδος"**, στην οποία επιμεληθήκαμε το ιστορικό και το λογοτεχνικό μέρος καθώς και την προβολή των εικόνων.

❖ Το **Σάββατο 28 Μαρτίου** πραγματοποιήσαμε **θεατρική εξόρμηση στην Αθήνα** , για να παρακολουθήσουν τα μέλη και οι φίλοι του Συνδέσμου μας στο **θέατρο Παλλάς**, το εμβληματικό έργο του Μπέρτολντ Μπερχτ, **«Ο κύκλος με την κιμωλία»** σε μετάφραση Οδυσσέα Ελύτη, μουσική Μάνου Χατζιδάκι και σκηνοθεσία **ωνσταντίνου Μαρκουλάκη.**

❖ **Τον Απρίλιο του ίδιου έτους το Δ.Σ. του Συνδέσμου** διέθεσε για τα μέλη και τους φίλους του τη σειρά των τευχών του περιοδικού **«δοκεί μοι»**, από το 3^ο τεύχος ως και το 16^ο (τα δύο πρώτα τεύχη έχουν εξαντληθεί), στα βιβλιοπωλεία της πόλης μας: **«Η φωλιά του βιβλίου»**, **«Θεμέλιο»** και **«Σύγχρονη Σκέψη»**, από όπου

μπορούσαν να το προμηθεύονται δωρεάν όλοι οι συνάδελφοι και κάθε ενδιαφερόμενος.

❖ Σε συνεργασία με το «Διεθνές Ίδρυμα Γιάννη ουτσοχέρα και Λένας Στρέφη- ουτσοχέρα» πραγματοποιήσαμε **Βραδιά Ποίησης και Μουσικής, Σάββατο 9 Μαΐου**, στο Πολιτιστικό κέντρο Αιγίου «Αλέκος Μέγαρης» με θέμα:

«Ποίηση: φως και χρώμα της άνοιξης και της ζωής».

Το θέμα παρουσιάστηκε με την εναλλαγή λόγου, εικόνας και μουσικής και πλαισιώθηκε από το **μουσικό σχήμα του 1^{ου} ΕΠΑΛ Αιγίου**.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη **βράβευση των μαθητών και μαθητριών που διακρίθηκαν στον διαγωνισμό ποίησης και στο Διαγωνισμό Φιλοσοφικού Δοκιμίου. Τα βραβεία δόθηκαν από το Ίδρυμα Γιάννη ουτσοχέρα και Λένας Στρέφη- ουτσοχέρα**

1^ο βραβείο: χρηματικό έπαθλο 150 € (1 για το Γυμνάσιο και 1 για το Λύκειο).

2^ο βραβείο: χρηματικό έπαθλο 100 € (1 για το Γυμνάσιο και 1 για το Λύκειο). Ενώ **Τιμητικές διακρίσεις** έλαβαν όλοι οι μαθητές που συμμετείχαν στο διαγωνισμό.

❖ Τον ίδιο μήνα, Μάιο, διατυπώσαμε "**Διαμαρτυρία για την μείωση των ωρών διδασκαλίας των Φιλολογικών Μαθημάτων στο Ενιαίο Λύκειο**" και την αποστείλαμε

-Προς τον κ. Νικόλαο Φίλη, Υπουργό Παιδείας Έρευνας & Θρησκευμάτων

-Στην κ. Σία Αναγνωστοπούλου, Αναπληρώτρια Υπουργό Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων

-Στον κ. ώστα Φωτάκη Αναπληρωτή Υπουργό για θέματα έρευνας & καινοτομίας

-Στον κ. Θεοδόση Πελεγγρίνη, Υφυπουργό Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων

❖ Στις **16 Μαΐου 2015** σε συνεργασία με την Σύμβουλο των Φιλολόγων, κ. Ζωή Αντωνοπούλου-Τρεχλή πραγματοποιήσαμε **Βιωματικό Σεμινάριο** με θέμα: «**Η δημιουργική γραφή στην τάξη και στην πράξη**».

Εμφυχώτρια του Σεμιναρίου ήταν η κ. Νικολακοπούλου Χαρά, Φιλολόγος, η οποία, εκτός από το θεωρητικό μέρος, παρουσίασε και εφαρμογές σε συγκεκριμένα διδακτικά αντικείμενα.

Το Σεμινάριο έγινε στο 1^ο ΕΠΑΛ Αιγίου, Σάββατο, , από ώρα 10.00 έως 15.00 και το παρακολουθήσαν είκοσι φιλόλογοι που εκδήλωσαν ενδιαφέρον και δήλωσαν συμμετοχή.

❖ Το Σάββατο 31 Οκτωβρίου καλέσαμε τα μέλη και τους φίλους σε επίσκεψη στο Μέγαρο Μουσικής, , για παρακολούθηση του αριστουργήματος του Πιερ Μπωμαρσαί, « Ο Γάμος του Φίγκαρο», σε σκηνοθεσία Στάθη Λιβαθινού.

❖ Στο τέλος του Νοεμβρίου εκδώσαμε και κυκλοφορήσαμε το Ημερολόγιο του 2016 με τίτλο «Εικόνες και λόγια του ουρανού» και υπότιτλο το στίχο του Μίλτου Σαχτούρη «Ας μην το κρύβουμε, διψάμε για ουρανό».

❖ Τον Δεκέμβριο του 2015 ετοιμάσαμε χριστουγεννιάτικη μουσικοφιλολογική βραδιά με τίτλο «Χριστός γεννάται, δοξάσατε...» και θέμα τη Γέννηση του Θεανθρώπου στη βυζαντινή αγιογραφία – υμνογραφία, την κλασική μουσική & την δημοτική παράδοση. Καλέσαμε ως πρωταγωνιστές της εκδήλωσης τον δεξιοτέχνη πιανίστα και συνθέτη Βασίλη Τσαμπρόπουλο και την κορυφαία βυζαντινή υμνωδό και ερμηνεύτρια Νεκταρία Καραντζή. Δυστυχώς όμως η χριστουγεννιάτικη αυτή βραδιά δεν πραγματοποιήθηκε λόγω ασθένειας της κ. Καρατζή.

❖ Συνεχίζοντας τις δράσεις μας διενεργήσαμε τον 3^ο κατά σειρά διαγωνισμό ποίησης για τους μαθητές των Γυμνασίων και Λυκείων περιοχής Αιγιαλείας & Καλαβρύτων αφιερωμένο στο παιδί και με θέμα:

1. Για τα Γυμνάσια:

«Ήρθαμε εδώ για να φυτέψουμε λουλούδια σε γόνιμο έδαφος

Να σας δείξουμε ότι υπάρχει ακόμα παράδεισος

**Να γεμίσουμε ευωδία τον κόσμο
Βοηθήστε μας να ανθίσουμε». Γεωργία Γιαμπουράνη**

2. Για τα Λύκεια:

**«Τα παιδιά όλου του κόσμου είναι και δικά μας παιδιά!...
Ένας κόσμος γεμάτος ελεύθερα πουλιά στον ουρανό...!».**

Βαγγέλης Ντελής

6. Ζωή Αντωνοπούλου - Τρεχλή, Σχολική Σύμβουλο Φιλολόγων
7. Λέτα Κουτσοχέρα, Ποιήτρια, Εικαστικό
8. Παναγιώτη Κουμπούρα, Φιλολόγο, Ποιητή, Διευθυντή ΓΕ.Λ Ακράτας
9. Σοφία Χατζοπούλου, Φιλολόγο, συνταξιούχο
10. Κατερίνα Δημουλά, Ειδική Γραμματέα του Συνδέσμου Φιλολόγων Αιγιαλείας & Καλαβρύτων,

❖ Σε συνεργασία με το «Διεθνές Ίδρυμα Γιάννη Κουτσοχέρα και Λένας Στρέφη-κουτσοχέρα» πραγματοποιήσαμε ραδιά Ποίησης και Μουσικής στις 17 Απριλίου, στο Πολιτιστικό κέντρο Αιγίου «Αλέκος Μέγαρης» με θέμα:

**«Υπερασπίσου το παιδί
γιατί αν γλιτώσει το παιδί
υπάρχει ελπίδα».**

Το θέμα παρουσιάστηκε με την εναλλαγή λόγου ποιητικού, εικόνας και μουσικής με τη συμμετοχή καθηγητών και μαθητών. Επιλεγμένα μελοποιημένα ποιήματα απέδωσαν: η χορωδία του 3^{ου} Γυμνασίου Αιγίου υπό την καθοδήγηση της καθηγήτριας Μουσικής, κ. Μαρίας Σταυράκη και η καθηγήτρια Γερμανικής Φιλολογίας, κ. Αγγελική Παπανδρέου, ενώ ορχήστρα μαθητών του 1^{ου} ΓΕΛ Αιγίου υποστήριξε το μουσικό μέρος της βραδιάς.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη βράβευση των μαθητών και μαθητριών Γυμνασίων και Λυκείων της περιοχής μας που διακρίθηκαν στον διαγωνισμό ποίησης, στους οποίους έγινε απονομή επάθλων από το «Διεθνές Ίδρυμα Γιάννη Κουτσοχέρα και Λένας Στρέφη-κουτσοχέρα»:

1^ο βραβείο: χρηματικό έπαθλο 150 € (1 για το Γυμνάσιο και 1 για το Λύκειο).

2^ο βραβείο: χρηματικό έπαθλο 100 € (1 για το Γυμνάσιο και 1 για το Λύκειο).

Τιμητικές διακρίσεις δόθηκαν σε όλους τους μαθητές που συμμετείχαν στο διαγωνισμό.

❖ Συνεχίσαμε με Θεατρική εξόρμηση στην Αθήνα για παρακολούθηση της παράστασης «**Το γλυκό πουλί της νιότης**» του **Τένεσι Ουίλιαμς**, στο θέατρο «**Κάτια Δανδουλάκη**», το **Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2016**, σε μετάφραση του **Μάριου Πλωρίτη** και διασκευή/σκηνοθεσία της **Νικαίτης Κοντούρη**, ενώ την ειδική μουσική επένδυση της παράστασης είχε συνθέσει η **Ελένη Καραϊνδρου**.

❖ Τον ίδιο μήνα εκδώσαμε το ημερολόγιο του **2017** που φέρει τον τίτλο "**Την γλώσσα μου έδωσαν ελληνική..**" και αποτελεί αφιέρωμα στην αξία, τη διαχρονικότητα της ελληνικής γλώσσας, την οικουμενικότητά της, τον λεξιλογικό της πλούτο και το παγκόσμιο πολιτιστικό φορτίο της.

❖ Το **Σάββατο 19 Νοεμβρίου 2016**, στο Πολιτιστικό έντρο "**Αλέκος Μέγαρης**"

παρουσιάσαμε εκδήλωση με θέμα την **Ελληνική Γλώσσα**, κατά την οποία παρουσιάσαμε το εν λόγω ημερολόγιο. Την παρουσίαση του ημερολογίου έκανε ο **Φιλολόγος κ. ώστας λάγκος** και την πλαισίωσε διάλεξη του προσκεκλημένου μας **κ. Χριστόφορου Χαραλαμπάκη**, ομότιμου καθηγητή Γλωσσολογίας στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών και διδάκτορα της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου της ολωνίας.

Η παρουσία της **κ. Αγγελικής Παπανδρέου**, καθηγήτριας Γερμανικής Φιλολογίας και Μουσικού, κόσμησε μουσικά την εκδήλωση,

❖ Την **υριακή 18 Δεκεμβρίου 2016** πραγματοποιήσαμε ψυχαγωγική εξόρμηση στην Αθήνα, με δύο προορισμούς:

Το **ΙΔΡΥΜΑ "ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ"**, στο Π. Φάληρο, όπου επισκεφτήκαμε την έκθεση του ζωγράφου **Γιάννη Μόραλη** και του γλύπτη **Χρήστου Καπράλου**. Επίσης περιηγηθήκαμε τους **εξωτερικούς χώρους** του ιδρύματος (το πάρκο, το κανάλι) αλλά και

κάποιους από τους εσωτερικούς (το έντρο Επισκεπτών, την Υποδοχή της βιβλιοθήκης, το Αίθριο και το χώρο που φιλοξενεί το κύπελο του Σπύρου Λούη) .

Την ίδια μέρα παρακολουθήσαμε στο θέατρο "ΒΡΕΤΑΝΙΑ", το θεατρικό έργο του Ουίλιαμ Σαίξπηρ, «ΤΟ ΗΜΕΡΩΜΑ ΤΗΣ ΣΤΡΙΓΚΛΑΣ». μια κλασική κωμωδία, σε σκηνοθεσία Γιάννη Κακλέα και με πρωταγωνιστές τον Βασίλη Χαραλαμπίοπουλο και τη Μαρία Ναυπλιώτου.

❖ Τέλος ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Αιγιαλείας και Καλαβρύτων, με τη συνεργασία της ΘΕΑΤΡΙΚΗΣ ΕΚΦΡΑΣΗΣ ΑΙΓΙΟΥ(Θ.Ε.Α.) και υπό την αιγίδα της Σχολικής Επιτροπής Δ. Ε. του Δήμου Αιγιαλείας, προκειμένου να τιμήσει τον μεγάλο μας συγγραφέα Ν. αζαντζάκη, στον οποίο είναι αφιερωμένο το έτος 2017 για τα 60 χρόνια μετά τον θάνατό του, προσκάλεσε στην πόλη μας την θεατρική ομάδα της παράστασης "Αναφορά στον Γκρέκο". Η θεατρική προσαρμογή και σκηνοθεσία ήταν του Τάκη Χρυσικάκου, ο οποίος ήταν και ο πρωταγωνιστής της παράστασης, ερμηνεύοντας τον Νίκο αζαντζάκη. Η Γεωργία Νταγάκη, με τη λύρα και το τραγούδι της και ο Χρυσόστομος Καραντωνίου, με την κλασική κιθάρα πλαισίωσαν το δρώμενο.

Μ' αυτήν την παράσταση, που αναδείκνυε το ανυπόταχτο πνεύμα του ίδιου του συγγραφέα αλλά και το μεγαλείο της Ελλάδας επιλέξαμε συμβολικά για τα δύσκολα χρόνια που ζούμε, να κλείσουμε τις δράσεις της διετίας μας, που μόλις συμπληρώθηκε.